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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ & ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

 
Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε 

101 91 Παπάγου 
Τηλέφωνο: 2106508120 

Τηλεομοιότυπο: 2106508299 

Δ/νση ηλεκτρον. ταχυδρ.: tkvel@yme.gov.gr 

 Παπάγου,  16.04.2020 

Αρ. Πρωτ. :   Β - 238 

 Προς  
τη Βουλή των Ελλήνων 
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων 

  
Κοινοποίηση 
1. Βουλευτή κ. Μανώλη Συντυχάκη 
2. Βουλευτή κ. Μαρία Κομνηνάκα 
3. Βουλευτή κ. Διαμάντω Μανωλάκου 
4. Υπουργείο Εσωτερικών 
5. Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
Δια της Βουλής των Ελλήνων 

 
Θέμα: Να απομακρυνθεί άμεσα η κεραία που βρίσκεται δίπλα σε σχολεία, στην οδό Ρόδων 7  

στο Ηράκλειο της Κρήτης 
 

Σχετ: Η Ερώτηση 4918/13.03.2020 των κ.κ. Βουλευτών Μ. Συντυχάκη, Μ. Κομνηνάκα & 
Δ. Μανωλάκου 

 

 

Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής Ερώτησης, παρακαλούμε όπως ενημερώσετε τις και τον κ.κ. 

Βουλευτές ότι από το αρχείο της «Κτιριακές Υποδομές Ανώνυμης Εταιρείας» (ΚτΥπ ΑΕ) δεν 

προκύπτει κάποιο αίτημα ή κάποια ενημέρωση σχετικά με το θέμα.  Σημειώνεται δε ότι τα 

διδακτήρια που αναφέρονται στην εν θέματι ερώτηση δεν αποτελούν ιδιοκτησία της ΚτΥπ ΑΕ και 

εγκαταστάθηκαν στην περιοχή προ της Υπουργικής Απόφασης 37237/02.04.2007, ΦΕΚ 

653/Β/27.04.2007 που καθορίζει τα κριτήρια καταλληλότητας γηπέδων και κτηρίων σχετικά με την 

ύπαρξη κεραιών κινητής τηλεφωνίας.  

 

Γενικότερα το νομικό πλαίσιο για την αδειοδότηση των κατασκευών κεραιών ξηράς περιλαμβάνεται 

στο άρθρο 1 του Ν. 2801/2000 για την αδειοδότηση των κεραιών και στα άρθρα 30 και 31 του 

Ν. 4070/2012.  Η διαδικασία αδειοδότηση των κατασκευών κεραιών προβλέπεται κατά βάση στη 
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με αριθμό 661/2/19.07.2012 Απόφαση της Εθνικής Επιτροπής Τηλεπικοινωνιών & Ταχυδρομείων 

(ΕΕΤΤ) ΦΕΚ 2529/Β/17.09.2012), και στη με αριθμό 174610/01.09.2014 Υπουργική Απόφαση ΦΕΚ 

2498/Β/19.09.2014. 

 

Για τη νόμιμη εγκατάσταση και λειτουργία κατασκευής κεραίας απαιτούνται, σύμφωνα με το Ν. 

4070/2012, γνωματεύσεις, άδειες, εγκρίσεις όπως: θετική γνωμάτευση της Υπηρεσίας Πολιτικής 

Αεροπορίας, Έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων από την οικεία Γενική Γραμματεία Περιφέρειας ή 

υπαγωγή της κατά περίπτωση κατασκευής κεραίας στις Πρότυπες Περιβαλλοντικές Δεσμεύσεις 

σύμφωνα με την κείμενη περιβαλλοντική νομοθεσία, θετική γνωμάτευση της Ελληνικής Επιτροπής 

Ατομικής Ενέργειας (ΕΕΑΕ) για την τήρηση των ορίων ασφαλούς έκθεσης του κοινού σε 

ηλεκτρομαγνητικά πεδία, Έγκριση από την αρμόδια Πολεοδομική Υπηρεσία, για την τοποθέτηση 

της κεραίας και των σχετικών συναφών κατασκευών, Άδεια κατασκευής κεραίας από την ΕΕΤΤ, η 

αρμοδιότητα της οποίας αφορά κυρίως την σκοπιμότητα του τηλεπικοινωνιακού μέρους της 

εγκατάστασης, λαμβάνοντας υπόψη τα υφιστάμενα δικαιώματα χρήσης συχνοτήτων, άλλες 

εγκρίσεις που τυχόν απαιτούνται κατά περίπτωση, ανάλογα με τη θέση εγκατάστασης της 

κατασκευής κεραίας (Συμβούλια Αρχιτεκτονικής, Υπουργείο Πολιτισμού κτλ).  

 

Λεπτομέρειες, αναφορικά με τις κατασκευές κεραιών που εξαιρούνται αδειοδότηση, προβλέπονται 

στις διατάξεις που αφορά τα Κεραιοσυστήματα και σε ό,τι αφορά τις Εγκαταστάσεις Κατασκευών 

Κεραιών Χαμηλής Ηλεκτρομαγνητικής Όχλησης (ΕΚΚΧΟ). 

 

Για την απομάκρυνση των κεραιών υπεύθυνη είναι η ΕΕΤΤ, η οποία διατηρεί μητρώο με όλες τις 

άδειες κατασκευών κεραιών που εκδίδει.  

 

Στην περίπτωση όπου διαπιστωθεί ότι κάποια κατασκευή κεραίας δε διαθέτει σχετική άδεια ούτε 

πιστοποιητικό πληρότητας της ΕΕΤΤ, σύμφωνα με τα τηρούμενα στα αρχεία της ΚτΥπ ΑΕ στοιχεία, 

διενεργείται αυτοψία είτε από κλιμάκιο της ΕΕΤΤ είτε από την αρμόδια Περιφέρεια.  Αν με την 

αυτοψία επιβεβαιωθεί η εγκατάσταση κατασκευής κεραίας, η ΕΕΤΤ προβαίνει στις δέουσες 

ενέργειες, για την επιβολή σημαντικών διοικητικών κυρώσεων και την ενημέρωση των αρμόδιων 

Φορέων.  Η απόφαση επιβολής ποινών κοινοποιείται στην αρμόδια Εισαγγελία στο πλαίσιο της 

ποινικής διαδικασίας προς επιβολή των προβλεπόμενων ποινικών κυρώσεων και στην αρμόδια 

Πολεοδομική Υπηρεσία, η οποία και διατάσσει την κατεδάφιση των παράνομων κατασκευών 
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κεραιών.  Σε κάθε περίπτωση, η Πολεοδομική Υπηρεσία δύναται να διατάξει την κατεδάφιση 

παράνομων κεραιών ή κεραιών που δε λειτουργούν και αυτεπάγγελτα. 

 

Κατά τα λοιπά, αρμόδια να απαντήσουν είναι το Υπουργείο Εσωτερικών και το Υπουργείο Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης στα οποία διαβιβάζεται η Ερώτηση και κοινοποιείται το παρόν ηλεκτρονικά. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Εσωτερική διανομή: 
Ιδιαίτερο Γραφείο Υπουργού Υποδομών & Μεταφορών 

 

   
 Ο Υπουργός 

 
 

                         
Κωνσταντίνος Αχ. Καραμανλής 
                            
                         
 
 
 

Ακριβές Αντίγραφο 
Αναστασία Θηραίου 
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